
 

Επιπρόσθετα δικαιολογητικά που υποβάλλονται από κάθε υποψήφιο είναι τα εξής: 
 
1. Επιστημονικές δημοσιεύσεις, διακρίσεις (εάν υπάρχουν). 
2. Αποδεικτικά επαγγελματικής εμπειρίας (εάν υπάρχουν). 
3. Σύντομη έκθεση (μέχρι 1 δακτυλογραφημένη σελίδα) για τα επιστημονικά και 

επαγγελματικά ενδιαφέροντα και τους λόγους για τους οποίους ενδιαφέρεστε  για 
μεταπτυχιακές σπουδές. 

4. Δύο φωτογραφίες 
 

 

Κριτήρια και Διαδικασία Επιλογής Μεταπτυχιακών Φοιτητών 

Συγκεκριμένα,  

1. Για τους αποφοίτους του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης του 

Πανεπιστημίου Πειραιώς και του Τμήματος Στατιστικής και Αναλογιστικών – 

Χρηματοοικονομικών Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Αιγαίου θα λαμβάνεται 

υπόψη ο μέσος όρος βαθμολογίας σε όλα τα υποχρεωτικά προπτυχιακά μαθήματα 

Αναλογισμού, Στατιστικής και Πιθανοτήτων.    

2. Για τους αποφοίτους όλων των τμημάτων Μαθηματικών, Στατιστικής, 

Εφαρμοσμένων Μαθηματικών, Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών 

Επιστημών θα λαμβάνεται υπόψη ο μέσος όρος βαθμολογίας σε όλα τα υποχρεωτικά 

προπτυχιακά μαθήματα Στατιστικής,  Πιθανοτήτων και μαθημάτων Αναλογισμού 

(εάν αυτά έχουν διδαχθεί).   

3. Για τους αποφοίτους όλων των άλλων Τμημάτων θα γίνεται αξιολόγηση της 

επιστημονικής τους υποδομής σε γνώσεις βασικών προπτυχιακών μαθημάτων.  

  Η βαθμολογία του υποψηφίου με βάση αυτό το κριτήριο είναι ίση με τον αντίστοιχο βαθμό 

(στην κλίμακα 0-10) πολλαπλασιασμένο επί τρία (3).  

Σύμφωνα με το 3ο κριτήριο παραπάνω, η κατάταξη των υποψηφίων θα γίνεται ανάλογα με 

το τμήμα προέλευσής τους.  

Μετά την κατάταξη των υποψηφίων σύµφωνα µε τη βαθµολογία σε κλίμακα 0-100 όπως 

καθορίζεται παραπάνω, η ΕΕΜΦ εισηγείται στη ΣΕ και η τελευταία προτείνει στη Συνέλευση 

του Τμήματος συγκεκριµένο αριθµό υποψηφίων για εισαγωγή στο ΠΜΣ.  Η τελική επικύρωση 

του πίνακα των επιτυχόντων υποψηφίων μεταπτυχιακών φοιτητών γίνεται από τη Συνέλευση 

του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την εισαγωγή στο ΠΜΣ είναι η επαρκής γνώση της 

Αγγλικής γλώσσας (τουλάχιστον επιπέδου Β2). Σε περίπτωση µη κατοχής επίσηµου τίτλου η 

ΕΕΜΦ ελέγχει την επάρκεια του φοιτητή μέσω γραπτών εξετάσεων στην Αγγλική γλώσσα σε 



επίπεδο τουλάχιστον Β2.   

Επιπλέον του αριθμού εισακτέων, γίνεται δεκτός ένας (1) υπότροφος του Ιδρύματος 

Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ) που πέτυχε στο σχετικό διαγωνισμό μεταπτυχιακών σπουδών 

εσωτερικού του γνωστικού αντικειμένου του ΠΜΣ και ένας (1) αλλοδαπός υπότροφος του 

Ελληνικού Κράτους. Με απόφαση της Συνέλευσης του τμήματος Στατιστικής και 

Ασφαλιστικής Επιστήμης ο αριθμός των υποτρόφων μπορεί να αυξάνεται. 

 

 
Ρύθμιση Οικονομικών Θεμάτων 

Ο τρόπος καταβολής των τελών φοίτησης και της προκαταβολής για κατοχύρωση θέσης 

ορίζεται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος. 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές του πρώτου εξαμήνου σπουδών πριν την οριστική εγγραφή 

τους υποχρεούνται να καταβάλουν το ποσό των 1000  ευρώ ως προκαταβολή (εντός 

προκαθορισμένης ημερομηνίας που τους γνωστοποιείται από τη Γραμματεία του ΠΜΣ ) ώστε 

να κατοχυρωθεί η προσφορά της θέσης που τους έχει γίνει, και το υπόλοιπο ποσό των 1200 

ευρώ πρέπει να το καταβάλουν το πολύ μια εβδομάδα πριν από την έναρξη των μαθημάτων, 

οπότε θεωρείται ότι έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία εγγραφής τους. Αν η προκαταβολή δεν 

καταβληθεί εντός της προκαθορισμένης ημερομηνίας, ο φοιτητής δεν μπορεί στη συνέχεια 

να γίνει δεκτός στο ΠΜΣ.   

Αν κάποιος υποψήφιος φοιτητής που έχει επιλεγεί για το ΠΜΣ έχει καταβάλει την 

προκαταβολή των 1000  ευρώ αλλά δεν έχει ολοκληρώσει εγκαίρως τις προπτυχιακές του 

σπουδές μέχρι και την εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου (οπότε κατά το τρέχον 

ακαδημαϊκό έτος δεν μπορεί να γίνει δεκτός ως μεταπτυχιακός φοιτητής του ΠΜΣ), η 

προσφορά της θέσης αυτόματα επεκτείνεται για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος, και αν εντός 

αυτού του έτους ο φοιτητής ολοκληρώσει τις σπουδές του δύναται χωρίς άλλη διαδικασία 

να ολοκληρώσει την εγγραφή του.  

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές των δύο τελευταίων εξαμήνων (δευτέρου και τρίτου) 

υποχρεούνται να καταβάλουν τα τέλη φοίτησης εντός δύο (2) εβδομάδων από την έναρξη 

των μαθημάτων του αντίστοιχου εξαμήνου. Τα τέλη φοίτησης του δευτέρου εξαμήνου 

αντιστοιχούν σε 2200€ και του τρίτου εξαμήνου σε 2100€.  

Σε ειδικές περιπτώσεις, εκτός της προκαταβολής των 1000  ευρώ, τα τέλη φοίτησης 

μπορούν να καταβληθούν με έγκριση του Διευθυντή του ΠΜΣ και πέραν των παραπάνω 

προθεσμιών, μετά από γραπτή αίτηση του φοιτητή μόνο εντός των δύο )2(  πρώτων 

εβδομάδων από την έναρξη των μαθημάτων του αντίστοιχου εξαμήνου. Σε κάθε περίπτωση 



αποστέλλεται γραπτή επιστολή στο φοιτητή και του κοινοποιείται η απόφαση του Διευθυντή. 

Ο φοιτητής υποχρεούται να καταβάλει το σύνολο των διδάκτρων του εξαμήνου πριν την λήξη 

του εξαμήνου. Σε περίπτωση μη τήρησης των οικονομικών του υποχρεώσεων ο φοιτητής 

διαγράφεται από το Πρόγραμμα.   

 


